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Прием детей в школу и детский сад / Комментарии

Как в 2019 году принимать детей в школу и детский сад
Елена Пуляева
канд. юрид. наук, вед. науч. сотрудник отдела социального законодательства Института законодательства и сравни-тельного правоведения при Правительстве РФ 

Главное в статье
1. Примите у родителей и зарегистрируйте все необходимые документы. Узнайте требования к регистрации.

2. Издайте приказ о зачислении ребенка. Для школы и детского сада установлены разные сроки его издания.

Чтобы принять ребенка в школу или детский сад, действуйте по предложенному алгоритму. Он позволит избежать досадных ошибок и нарушения законодательства. 

Назначьте ответственных за прием 
Издайте приказ о назначении работников, ответственных за прием учеников и воспитанников. Поручите ответственным: 

· размещать на сайте и стендах образовательной организации сведения о количестве свободных мест, правила приема, распорядительный акт органа власти о закрепленной территории, формы заявлений о зачислении; 

· знакомить родителей с уставом, лицензией на образовательную деятельность, свидетельством о государственной аккредитации для школ и локальными актами; 

· принимать и регистрировать документы.

Сведения о свободных местах для поступающих в 1-й класс школа обязана разместить не позднее 10 календарных дней с момента, как орган власти издаст распорядительный акт о закрепленной территории. В 2019 году – не позднее 11 февраля. Для детей, которые не проживают на закрепленной территории, – не позднее 1 июля. 

Частные детские сады, которые не получают субсидию на дошкольное образование за счет средств бюджета, вправе устанавливать свои правила приема. Порядок комплектования, установленный для государственных и муниципальных садов, на них не распространяется. 

	К СВЕДЕНИЮ

Как принять в школу ребенка, который получал образование в семье

Зачислите ребенка на основании результатов промежуточной аттестации, которую он проходил в предыдущей школе. Порядок подачи заявления, перечень документов и оформление зачисления совпадают с общим порядком приема. Если ребенок нигде не учился, но родители хотят зачислить его сразу во 2-й класс, то не поддавайтесь на уговоры. Зачислите ребенка в 1-й класс и разработайте для него индивидуальный учебный план. После того как ребенок подтвердит полученные знания, переведите его во 2-й класс. 


Примите у родителей документы для зачисления 


1февраля 

органы власти издают распорядительные акты о закрепленных территориях



Попросите родителей, которые пришли записать ребенка в образовательную организацию, предъявить паспорт или иные документы, удостоверяющие личность. Не копируйте их. Для зачисления достаточно убедиться, что родитель вправе представлять интересы ребенка. Копия паспорта или иного документа, удостоверяющего личность, содержит персональные данные. Сделать ее – значит нарушить требования частей 1, 5 статьи 5 Федерального закона от 27.07.2006
№ 152-ФЗ. 

Примите у родителей документы для зачисления ребенка:

1. Заявление о зачислении. Проверьте, указаны ли в нем обязательные сведения:

· фамилия, имя, отчество, дата и место рождения, адрес места жительства ребенка;

· фамилия, имя, отчество, адрес места жительства и телефоны родителей.



Внимание!

Включите в заявление отметки об ознакомлении родителей с документами образовательной организации и о согласии на обработку персональных данных ребенка 



Включите в заявление отметки об ознакомлении с документами образовательной организации и о согласии на обработку персональных данных ребенка. Попросите написать заявление о зачислении обоих родителей. Это позволит избежать проблем, если у них возникнут разногласия по поводу места обучения или использования персональных данных ребенка. 

2. Свидетельство о рождении ребенка. Вместо свидетельства родители вправе предъявить иной документ, подтверждающий родство заявителя или законность представления прав ребенка, например, акт органа опеки и попечительства о назначении опекуном. Иностранные граждане обязаны предъявить свидетельство, если его наличие предусмотрено законодательством их страны. 

Запросите дополнительные документы, если фамилия родителя по паспорту не совпадает с фамилией ребенка в свидетельстве о рождении. Подтвердить родство может документ органа ЗАГС о смене фамилии или заключении брака. 

3. Свидетельство о регистрации ребенка по месту жительства либо по месту пребывания на закрепленной территории. Ребенка с временной регистрацией вы также обязаны принять. Если ребенок – иностранный гражданин или у него нет гражданства, родители обязаны дополнительно предъявить документ, подтверждающий право на пребывание в России. 

4. Согласие на обучение по адаптированной образовательной программе и рекомендации психолого-медико-педагогической комиссии. Родители обязаны их предъявить, если ребенок имеет ограниченные возможности здоровья и должен обучаться по адаптированной образовательной программе дошкольного образования или адаптированной основной общеобразовательной программе. 

5. Медицинское заключение для воспитанников. Требуйте документ, если ребенок поступает в детский сад впервые. Заключение составляют по форме, утвержденной региональным органом здравоохранения, либо на бланке поликлиники. Проверьте, стоят ли в заключении подписи врачей, заведующего поликлиникой и печать. Иные документы, в том числе полис медицинского страхования и СНИЛС, требовать у родителей запрещено. 

6. Аттестат об основном общем образовании. Аттестат необходим, если ребенок окончил 9 классов, то есть поступает в школу, чтобы получить среднее общее образование. 

Родители должны представить оригиналы документов, а если они на иностранном языке – нотариально заверенные переводы. Сделайте копии документов и храните их, пока ребенок посещает образовательную организацию. 

Ознакомьте родителей с документами образовательной организации
Ознакомьте родителей с уставом, лицензией на образовательную деятельность, свидетельством о государственной аккредитации (для школ), образовательными программами, другими документами школы и детского сада, которые регламентируют организацию образовательного процесса, права и обязанности детей. Предложите им изучить документы в электронном виде на сайте образовательной организации или в бумажном виде на стенде. Зафиксируйте факт ознакомления в заявлении о зачислении. 

Объясните родителям воспитанников, как и в каком размере вносить плату за детский сад, покажите соответствующий локальный акт. Например, порядок взимания родительской платы. Расскажите, что они вправе оплачивать расходы на дошкольное образование, в том числе на платные образовательные услуги, средствами материнского капитала. Для этого нужно обратиться в территориальный орган Пенсионного фонда и написать заявление. Сделать это можно в любое время со дня рождения или усыновления второго, третьего ребенка, последующих детей, а не через три года, как раньше. 



Внимание!

Сформируйте на зачисленного ребенка личное дело; вложите в него документы, которые родители представили при приеме 



Зарегистрируйте заявление и документы
Зарегистрируйте заявление о зачислении и прилагаемые к нему документы в журнале приема заявлений. Составьте расписку для родителей. Укажите в ней регистрационный номер заявления и перечень документов. Заверьте расписку подписью работника, ответственного за прием документов, печатью школы или детского сада и отдайте ее родителям. 

Регистрируйте заявление даже в том случае, если родители представили не все документы. При этом объясните, что вы не вправе зачислить ребенка без документов и отказать в приеме другим детям, у которых они есть. 

	ПРИМЕР 1. Сообщите родителям, что, пока они будут собирать недостающие документы, в детском саду могут закончиться места. В этом случае им выдадут направление в другую организацию. 


Заключите договор об образовании 
Образовательная организация заключает договор об образовании при приеме на обучение по программам дошкольного образования и за плату. Это установлено в части 2 статьи 53 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ. Не заключайте договор при реализации образовательных программ за счет бюджета. 

	ПРИМЕР 2. Договор не нужен для обучения в школе по общеобразовательным программам, посещения бесплатных секций и кружков. Достаточно издать приказ. 


Объяснить это можно тем, что договор об образовании заключают в случаях, в которых есть предмет регулирования отношений сторон – предмет договора. При организации дошкольного образования – это вопросы оказания услуг по присмотру и уходу, содержанию детей; при оказании платных образовательных услуг – размер, сроки и порядок оплаты. 

Для детского сада заключенный договор – основание издать приказ о приеме. Чтобы заключить с родителями договор об образовании по образовательным программам дошкольного образования, используйте форму, которая утверждена приказом Минобрнауки от 13.01.2014 № 8. Примерная форма договора об образовании на обучение по дополнительным образовательным программам утверждена приказом Минобрнауки от 25.10.2013 № 1185. 

Если хотите, можете разработать свою форму договора. При этом учтите, что недопустимо ограничивать в нем права детей. Запрещено также снижать уровень предоставленных законом гарантий. Если подобные условия включены в договор, в этой части он не подлежит применению. 

	ПРИМЕР 3. Детский сад не вправе включать в договор об образовании обязанность родителей покупать канцелярские товары для занятий. Расходы на средства обучения, игры и игрушки включены в нормативы финансового обеспечения образовательных организаций. Канцелярские товары для занятий по программе, предусмотренной договором, детский сад должен приобретать за счет субсидий на выполнение государственного или муниципального задания. 


Проверьте в договоре реквизиты счета детского сада. Если родители решат вносить плату за счет средств материнского капитала, они укажут реквизиты в заявлении. Чтобы исправить ошибку, им придется вновь обращаться в Пенсионный фонд. 

Издайте приказ о зачислении 
Издайте приказ о зачислении ребенка в детский сад в течение трех рабочих дней после заключения договора об образовании, а в школу – семи рабочих дней после приема документов. Разместите приказ на сайте и на информационном стенде организации. В детском саду – в течение трех рабочих дней после издания приказа, в школе – в тот же день. 

Отказать в приеме в государственную, муниципальную образовательную организацию можно, только если в ней нет свободных мест. Школа вправе выдвинуть дополнительное условие – если ребенок не прошел индивидуальный отбор, например, для обучения в спортивном классе. 

	К СВЕДЕНИЮ

Как перевести ребенка из одного детского сада в другой

Перевести ребенка из детского сада можно в двух случаях: по инициативе родителей или по решению учредителя при согласии родителей. В первом случае запросите у родителей заявление о зачислении в порядке перевода, их паспорта и личное дело ребенка. Предусмотрите в заявлении отметку о том, что родители ознакомились с документами детского сада и согласны на обработку персональных данных. Заявление зарегистрируйте, после чего заключите с родителями договор дошкольного образования. Издайте приказ о зачислении ребенка в детский сад в порядке перевода. Оформите его в течение трех рабочих дней после заключения договора об образовании. Уведомите исходную организацию о переводе ребенка в течение двух рабочих дней. Копию приказа высылать не обязательно, достаточно направить уведомление с реквизитами приказа. Направьте его почтой с уведомлением о вручении. Перевод по решению учредителя возможен, если исходная образовательная организация прекратила свою деятельность или у нее аннулировали лицензию (приостановили ее действие). 


Нам важно Ваше мнение! Пожалуйста, оцените эту статью,
выбрав один из пяти смайликов внизу страницы
(сервис доступен на сайте e.normobr.ru)
  

